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(αν. καθ. Στέλιος Ξανθός) 

Θα μου επιτρέψετε να παρατυπήσω και να ξεκινήσω τις προσφωνήσεις από τα τιμώμενα 

πρόσωπα της σημερινής εκδήλωσης: τους αποφοίτους, τα παιδιά μας. 

Δεν αποκάλεσα τυχαία τους αποφοίτους μας παιδιά μας. Όλοι  τους αντιμετωπίσαμε σαν 

παιδιά μας. Μπορεί να μην ανήκουν στην βιολογική μας οικογένεια, αλλά ανήκουν στην 

επαγγελματική και πνευματική μας οικογένεια και καμαρώνουμε σήμερα γι αυτούς. 

Τους αντιμετωπίσαμε σαν παιδιά μας. Με κατανόηση, εκτίμηση και ενδιαφέρον αλλά και 

σωφρονιστική διάθεση, όποτε χρειάστηκε. 

Αγωνιούσαμε και αγχωνόμασταν όταν δεν προχωρούσε ικανοποιητικά η πρόοδος των 

σπουδών τους. Διερωτηθήκαμε μήπως φταίγαμε εμείς για αυτή την δυσκολία ολοκλήρωσης 

των σπουδών τους. Υπήρχαν δύσκολες στιγμές όπως συμβαίνει σε όλες τις οικογένειες. 

Το Τμήμα Μηχανικών Αυτοματισμού είναι ένα από τα δυσκολότερα με μέσο όρο 

αποφοίτησης τα 7 έτη. Η δυσκολία των σπουδών όμως δίνει αξία στο πτυχίο και το Τμήμα. 

Το πτυχίο σας δεν είναι ένα πτυχίο χωρίς αντίκρισμα. Έχει αντίκρισμα και μάλιστα 

σημαντικό στην αγορά εργασίας. 

Τρία στοιχεία συνθέτουν το υψηλό επίπεδο σπουδών του Τμήματος. 

α) Το εκπαιδευτικό προσωπικό που είναι υψηλού επιστημονικού κύρους με εθνικές, 

διεθνείς συνεργασίες και διακρίσεις. Συμμετέχει σε πλήθος ερευνητικών και αναπτυξιακών 

προγραμμάτων. 

β) Οι υποδομές του Τμήματος είναι επαρκείς και τα εργαστήρια του Τμήματος είναι άρτια 

εξοπλισμένα παρ’ όλες τις δύσκολες οικονομικές συγκυρίες. Εδώ θα ήθελα να ευχαριστήσω 

τον Πρύτανη κ. Τζιώνα και τον Αντιπρύτανη κ. Βαρσαμίδη που είναι παρόντες στην 

εκδήλωση για την βοήθειά τους στην διατήρηση του εξοπλισμού του τμήματος σε 

ικανοποιητικό επίπεδο. 

γ) Τελευταία, η απορροφητικότητα στην αγορά εργασίας. Οι απόφοιτοι του Τμήματος 

άνδρες και γυναίκες απορροφώνται με αξιοσημείωτη ταχύτητα στην αγορά εργασίας και 

βρίσκονται ανάμεσα στους πλέον περιζήτητους επιστήμονες από μικρές  μεσαίες και 

μεγάλες επιχειρήσεις. Εννοείται ότι δυσκολίες θα υπάρχουν πάντα αλλά δεν πρέπει να 

απογοητευόμαστε και να το βάζουμε κάτω. Να προχωράμε με αισιοδοξία. Δυσκολίες θα 

υπάρχουν πάντα αλλά οι δικές μας πόρτες θα είναι πάντα ανοιχτές  για να βοηθήσουμε 

εσάς του αποφοίτους μας τα παιδιά μας. Θέλουμε να είστε σε συνεχή επαφή με το τμήμα 

σε επικοινωνία για οτιδήποτε  μπορεί να χρειαστείτε, ατομικά ή και μέσω του συλλόγου 

αποφοίτων. 

Βέβαια όλα αυτά δεν θα έχουν αξία αν δεν συνεχίσετε την προσπάθειά σας για συνεχή 

βελτίωση και ενημέρωση των γνώσεών σας. Για αυτό τον λόγο το Τμήμα βαδίζει προς 

σπουδές δεύτερου αλλά και τρίτου κύκλου σπουδών. 



Τέλος θα ήθελα να αναφερθώ σε κάτι το ποίο θεωρώ το σημαντικότερο. Και δεν είναι άλλο 

από το ήθος των φοιτητών μας. Παρατηρώ ότι μέσα από την Πρακτική άσκηση των 

φοιτητών μας αυτό που αναφέρεται πολλές φορές στην αξιολόγησή τους από τους 

εργοδότες είναι η φράση: «διακρίθηκε για το ήθος του». Και αυτό είναι κάτι το οποίο δεν 

τους δίνουμε εμείς αλλά οι οικογένειας τους. Για αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους 

εσάς, τις οικογένειες και τους συγγενείς που πραγματοποιήσατε ένα έργο μεγαλύτερο από 

την επιστημονική κατάρτιση, αυτό της ολοκλήρωσης της προσωπικότητας. Σας 

ευχαριστούμε που εμπιστευθήκατε τα παιδιά σας στο Τμήμα μας.  

Ένα Τμήμα που έχει ιστορία 30 ετών. Το Τμήμα Μηχανικών Αυτοματισμού ιδρύθηκε το 

1989 ακολουθώντας τις απαιτήσεις της επιστήμης αλλά και τις ανάγκες τις βιομηχανίας για 

εξειδίκευση στο συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο. 

Πρόκειται για πολυεστιακό γνωστικό αντικείμενο που ξεκινάει από τις επιστημονικές 

περιοχές των Συστημάτων Αυτομάτου Ελέγχου, ηλεκτρικών μηχανών,  ρομποτικής, 

μηχατρονικής και φτάνει μέχρι τους μικροϋπολογιστές, τα ευφυή συστήματα, τις 

τηλεπικοινωνίες κλπ. Πρόκειται για γνωστικό αντικείμενο που βρίσκεται στην αιχμή της 

τεχνολογίας και της καινοτομίας. 

Η πολυεστιακότητα, το επίπεδο και το κύρος των σπουδών θα φανούν από την αναφορά 

των γνωστικών αντικειμένων των πτυχιακών εργασιών των αποφοίτων μας που θα 

παρουσιαστούν στην συνέχεια. 

 


